

Súd: Okresný súd Topoľčany
Spisová značka: 11C/2/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4619202363
Dátum vydania rozhodnutia: 31. 01. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Vlastimil Valkovič
ECLI: ECLI:SK:OSTO:2020:4619202363.3

Uznesenie

Okresný súd Topoľčany v právnej veci žalobcu: Rozhlas a televízia Slovenska, Mlynská dolina, 845 45 Bratislava, IČO: 47 232 480, proti žalovanému: L. Z.W., W.. XX.X.XXXX, T. XXX/XXX, XXX XX U. C., o zaplatenie 210,09 eur s príslušenstvom, takto

rozhodol:

I. Súd konanie z a s t a v u j e .

II. Súd žalovanému náhradu trov konania n e p r i z n á v a .

III. Súd v r a c i a žalobcovi krátený súdny poplatok za podanú žalobu v sume 10,00 eur, ktorý je žalobcovi povinný vrátiť prevádzkovateľ systému Slovenská pošta, a. s., Partizánska cesta 9, 975 99 Banská Bystrica, IČO: 36 631 124, a to v lehote 30 dní odo dňa doručenia odpisu právoplatného uznesenia o vrátení súdneho poplatku prevádzkovateľovi systému.

odôvodnenie:

1. Žalobou doručanou tunajšiemu súdu dňa 9.10.2019 sa žalobca domáhal od žalovaného zaplatenia sumy 210,09 eur s príslušenstvom a náhrady trov konania, z titulu nezaplatenej úhrady (41 neuhradených mesačných predpisov) za služby verejnosti poskytovaných žalobcom, za kontrolované obdobie od 1.1.2010 do 31.1.2016.

2. Súd vo veci vydal platobný rozkaz č.k. 11C/2/2019 - 12 zo dňa 11.10.2019, proti ktorému podal žalovaný odpor s odôvodnením, že pohľadávka je premlčaná. Na základe podaného odporu súd Uznesením č.k. 11C/2/2019 - 22 zo dňa 28.11.2019 vydaný platobný rozkaz zrušil.

3. Dňa 16.1.2020 bolo tunajšiemu súdu doručené späťvzatie žaloby žalobcom v celom rozsahu, po preskúmaní tvrdení žalovaného v odpore, z dôvodu premlčania celej žalovanej sumy. Zároveň žiadal o vrátenie časti kráteného zaplateného súdneho poplatku za žalobu kráteného v zmysle § 11 ods. 3 zákona o súdnych poplatkoch.

4. Podľa § 144 zákona 160/2015 Z.z. Civilného sporového poriadku (ďalej len CSP) žalobca môže vziať žalobu späť.

Podľa § 145 ods. 1 CSP ak je žaloba vzatá späť celkom, súd konanie zastaví.

Podľa § 146 ods. 1 CSP súd konanie nezastaví, ak žalovaný so späťvzatím žaloby z vážnych dôvodov nesúhlasí. Na nesúhlas žalovaného so späťvzatím žaloby sa neprihliada, ak dôjde k späťvzatiu žaloby skôr, než sa začalo predbežné prejednanie sporu podľa § 168 alebo pojednávanie.

5. S poukazom na späťvzatie žaloby žalobcom pred začatím pojednávania, i na citované zákonné ustanovenie § 145 a 146 ods. 1 CSP, súd konanie zastavil.

6. O náhrade trov konania súd rozhodol podľa §255, §256 Civilného sporového poriadku a žalovanému, ktorý bol v konaní úspešný a vznikol mu tak nárok na náhradu trov konania, nakoľko žalobca podal na súd žalobu o zaplatenie premlčanej pohľadávky a žalobu z toho dôvodu aj zobral

späť, čím procesne zavinil zastavenie konania, náhradu trov konania nepriznal, nakoľko mu žiadne trovy konania nevznikli.

Podľa § 11 ods. 3 zákona č. 71/1992 Zb. o súdnych poplatkoch a poplatku za výpis z registra trestov v znení neskorších zmien, poplatok splatný podaním žaloby, návrhu na začatie konania, odvolania, žaloby na obnovu konania alebo dovolania sa vráti, ak sa konanie zastavilo, ak sa žaloba, návrh na začatie konania, odvolanie, žaloba na obnovu konania alebo dovolanie odmietlo alebo vzalo späť pred prvým pojednávaním bez ohľadu na to, či bol vydaný platobný rozkaz; to neplatí, ak bolo dovolanie odmietnuté z dôvodu, že smeruje proti rozhodnutiu, proti ktorému nie je dovolanie prípustné. Ak sa návrh na začatie konania o rozvod manželstva vzal späť po prvom pojednávaní na príslušnej inštancii súdov, vráti sa polovica všetkých zaplatených poplatkov. V konaní pred správnym súdom sa poplatok vráti, ak sa konanie zastavilo, ak sa správna žaloba, kasačná sťažnosť alebo žaloba na obnovu konania odmietla alebo vzala späť pred prejednaním veci.

Podľa § 11 ods. 4 zákona o súdnych poplatkoch okrem poplatku v konaní o rozvod manželstva a poplatku, ktorý sa vracia podľa odseku 1, sa poplatok alebo jeho časť (preplatok) vracia krátený o 1 %, najmenej však 6,70 eura. Ak sa návrh vzal späť pred zaplatením poplatku, poplatok sa nevyrubuje.

Podľa § 11 ods. 11 zákona o súdnych poplatkoch poplatok, ktorý sa má vrátiť podľa odsekov 4, 7 až 9 sa zaokrúhli na eurocenty nahor.

7. O vrátení súdneho poplatku žalobcom súd rozhodol podľa citovaných ustanovení § 11 ods. 3 a 4 zákona č. 71/1992 Zb. o súdnych poplatkoch a poplatku za výpis z registra trestov v znení neskorších zmien tak, že žalobcovi vracia zaplatený súdny poplatok za podanú žalobu v sume 16,50 eur, krátený o 6,70 eur, t.j. žalobcovi súd vracia sumu 9,80 eur, po zaokrúhlení 10,00 eur.

8. Súdny poplatok bude žalobcovi vrátený po právoplatnosti tohto uznesenia prostredníctvom Slovenskej pošty, a.s., Partizánska cesta 9, 975 99 Banská Bystrica, IČO: 36 631 124 - prevádzkovateľ systému, v lehote 30 dní odo dňa, kedy mu bude doručené právoplatné uznesenie, ktorým bolo rozhodnuté o vrátení súdneho poplatku (§ 11 ods. 6 zákona o SP).

Poučenie:

Proti výroku I. a II. tohto uznesenia je možné podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia cestou Okresného súdu Topoľčany, písomne v dvoch vyhotoveniach. Odvolanie môže podať strana, v ktorej neprospech bolo rozhodnutie vydané.

Odvolanie musí mať náležitosti podľa § 127 ods. 1,2 Civilného sporového poriadku (musí v ňom byť uvedené ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, musí byť podpísané a uvedená spisová značka tohto konania) a podľa § 363 Civilného sporového poriadku (musí sa v ňom uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Podľa § 364 Civilného sporového poriadku rozsah, v ktorom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.

Podľa § 365 ods. 3 Civilného sporového poriadku odvolacie dôvody a dôkazy na ich preukázanie možno meniť a dopĺňať len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.

Proti výroku III. nie je prípustné odvolanie.